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Resolucao da Atividade Principal - MAT5_14ALGO02

A made de Guilherme esta preparando um lanche para recepcionar os

=y amigos dele em uma tarde recreativa. Ela fara bolo de cenoura e suco
“4le de laranja com acerola para 24 criancgas.
- Veja as receitas a seguir:
Bolo de cenoura Suco de laranja com acerola
(serve 8 porgoes) (serve 4 copos)
3 cenouras 1 polpa de 100 g de acerola
4 ovos 2 laranjas
2 xicaras de agucar 2 colheres de mel
3 xicaras de trigo 750 mililitros de agua

1 colher de sopa de fermento
1 xicara de dleo

Vamos ajudar a mae de Guilherme? Prepare a lista de ingredientes para servir
um pedaco de bolo e dois copos de suco para cada crianca.

Ingredientes para o bolo Ingredientes para o suco

Com um bolo, é possivel servir 8 criancas. Entdao, podemos fazer a
correspondéncia de 8 criancas por bolo por meio da multiplicacao:

8 8 8
3 bolos x 8 criangas por bolo = 24 criancas servidas com um pedaco de bolo.

A mde de Guilherme precisa fazer 3 bolos.
Na receita, temos a quantidade de ingredientes para 1 bolo.
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Podemos pensar que:

Para fazer 2 bolos, ela precisa do dobro de cada um dos ingredientes. Para fazer
3 bolos, ela precisa do triplo de cada um dos ingredientes. Entdo, fazendo a
correspondéncia por meioda multiplicacdo, temos:

Ingredientes para 1 bolo Ingredientes para 3 bolos
3 cenouras 3 x 3 cenouras = 9 cenouras
4 ovos 3 x 4 ovos = 12 ovos
2 xicaras de agucar 3 x 2 xicaras de acucar = 6 xicaras de acucar
3 xicaras de trigo 3 x 3 xicaras de trigo = 9 xicaras de trigo
1 colher de sopa de fermento |3 x 1 colher = 3 colheres
1 xicara de oleo 3 x 1 xicara de oleo = 3 xicaras de oleo

Com um litro de suco, € possivel servir 4 copos. Entdao, fazendo a
correspondéncia de 4 copos por litro de suco por meio da multiplicacao temos:
6 litros x 4 copos por litro = 24 copos.

Com 6 litros, € possivel servir um copo para cada crianca.

Como a mae de Guilherme quer servir dois copos para cada uma, é preciso
dobrar a quantidade de litros de suco.

Se 2 x 6 =12, é preciso fazer 12 litros de suco. Fazendo a correspondéncia da
quantidade de ingredientes para uma receita por 12 receitas por meio da
multiplicacdo, temos:

Associagdao Nova Escola © 2017 - Todos os direitos reservados



NOvVa |eSCOLa

novaescola.org.br

Ingredientes para 1 litro Ingredientes para 12 litros

1 polpa de 100 g de acerola 12x1="12polpasde 100 g

2 laranjas 12 x 2 = 24 laranjas
2 colheres de mel 12 x 2 = 24 colheres de mel
750 mililitros de agua 12x0,75L = 9 litros de agua

Nossa tabela de ingredientes para o lanche da recreacado é:

Ingredientes para o bolo Ingredientes para o suco
9 cenouras 12 polpas de 100 g
12 ovos 24 laranjas
6 xicaras de acucar 24 colheres de mel
9 xicaras de trigo 9 litros de agua
3 colheres
3 xicaras de oleo

Esta é a lista de compras. A mde de Guilherme ja tem alguns itens em casa. Ela
precisa comprar os ingredientes abaixo. Vamos ajuda-la a calcular o custo?
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Produto Quantiflstde Embalagem Preco Total
necessaria

Cenouras Pacote com6 un. |R$ 4,00

Ovos Duzia R$ 6,00

Acerola Polpa 200 g R$ 3,00

Laranja Duzia R$ 12,00

Total Gasto

Para calcular os gastos, € preciso pensar em quantas embalagens de cada

produto a mde de Guilherme precisa comprar. Observe a quantidade de cada

item de acordo com cada embalagem.

Produto Quantlti'at:le Embalagem Quantidade de embalagens
necessaria a comprar
2 pacotes x 6 unidades = 12
Pacote com 6 | unidades. N3o é possivel abrir o
Cenouras 9 . . .
unidades pacote. E preciso comprar 2,
mesmo que sobrem 3 cenouras.
Ovos 12 Duzia 1 duzia
As polpas do mercado possuem o
12 polpas . .
Acerola de 100 Polpa 200 g dobro do peso. Entdo, é preciso
5 comprar apenas 6 polpas.
Laranja 12 Duzia 1 duzia

Agora, preenchemos a tabela com a quantidade de embalagens que devem ser

compradas. Podemos calcular o custo fazendo a correspondéncia do preco de

uma embalagem pela quantidade necessaria por meio da multiplicacao:
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Produto Quantldpafle Embalagem Precgo Total
necessaria

Pacote com 6

Cenouras 2 ] R% 4,00 2XR%4,00=R% 8,00
unidades

Ovos 1 Duzia R$ 6,00 1% R% 6,00 =R$ 6,00

Acerola 6 Polpa 200 g R$ 3,00 6x R%3,00=R% 18,00

Laranja 1 Duzia R$ 12,00 | 1 xR$12,00=R%12,00

Total Gasto = R$ 8,00 + R$ 6,00 + R$ 18,00 + R$ 12,00 = RS 44,00
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